

Шахло Турдикулова избрана членом Всемирной академии наук



Вице-президент Академии наук Узбекистана Шахло Турдикулова была избрана членом Всемирной академии наук (TWAS), став на выборах этого года единственным представителем от стран СНГ и Центральной Азии и седьмым в истории Узбекистана учёным-академиком ведущей научной организации мира.

Президент Всемирной академии наук, профессор Куаррайша Абдул Карим лично поздравил Шахло Турдикулову и пригласил её на церемонию вручения дипломов:

«Уважаемая профессор Турдикулова, для меня большая честь сообщить вам, что члены TWAS избрали вас членом Всемирной академии наук с 1 января 2025 года.

Позвольте искренне поздравить вас. Ваше избрание является явным признанием вашего выдающегося вклада в науку и её продвижение в развивающихся странах. Мы гордимся видеть вас

среди наших членов»

Всего были избраны 74 ученых (50 мужчин и 24 женщины), а общее число академиком TWAS достигло 1444 человек. Торжественная церемония вручения дипломов академика состоится в начале 2025 года в штаб-квартире академии в итальянской Триесте.

Напомним, Турдикулова является соавтором узбекско-китайской вакцины против COVID-19, имеет самый высокий импакт-фактор публикаций в Узбекистане, а также является единственным учёным в стране, кто трижды публиковался в журнале Nature. В апреле 2024 года она была назначена вице-президентом Академии наук, став первой женщиной на посту за 80-летнюю историю организации. Также Турдикулова является основателем и руководителем научной школы генетики человека и биотехнологии в Центре передовых технологий.

Избрание Шахло Турдикуловой членом Всемирной академии наук — важный шаг для развития научного потенциала Узбекистана и демонстрация его растущего вклада в мировую науку.